

**BESZÁMOLÓ**  
**A**

**BARANYA MEGYEI MÚZEUMOK**  
**IGAZGATÓSÁGA**

**2010. ÉVI**

**MUNKÁJÁRÓL**

## ÖSSZEFOGLALÓ SZAKMAI BESZÁMOLÓ 2010

A 2010. év a Baranya Megyei Múzeumok Igazgatósága ( Janus Pannonius Múzeum, Kanizsai Dorottya Múzeum) történetének egyik legizgalmasabb, nagy szakmai kihívások jegyében zajló éve volt. Az Európa Kulturális Főváros Programsorozat (továbbiakban EKF) keretében mind az építkezések befejezése, mind pedig a két nagy, teljes körűen megvalósított, a legújabbkori művészettörténet-írás szempontjából mérvadó kiállítások jelentették intézményünk számára az igazi szakmai kihívást és a sikert.

A szakszerűen előkészített 2010 EKF év programjában mindkét kiállításunk pillérprogram volt. A múzeum valamennyi osztálya egy nagy együttes erővé formálódva működött a megvalósításán. A közösségi szellem és kollegiális összetartás jellemezte a megvalósítást, egyedülálló lehetőség volt valamennyi munkatársunk számára, hogy a munkának és a sikernek együttes élvezője lehessen.

A Magyarok a Bauhaus-ban és a Cezanne és Matisse Bűvöletében – a Nyolcak Európája című kiállítások fémjelezték a nagy kiállítási tevékenységet, de már a Múzeumok hosszú éjszakája, a Günter Brus kiállítás és konferencia, az Art in Difference kiállítás, workshop és konferencia múzeumi, városi és nemzetközi együttműködést eredményezett, melyek a Janus Pannonius Múzeum és természetesen a kulturális főváros hírnevét erősítették.

Ehhez a programhoz szintén kapcsolódik a Néprajzi Osztály Pécs- Fünfkirchen - Pecuh című vándorkiállítása, mely az ulmi Donauschwäbisches Zentralmuseum, valamint a berlini Museum für Mitteleuropäischen Kulturen intézmények közreműködésével valósult meg.

A megyei, városi és intézményi szolidaritás és együttműködés egészen különleges példáját statuálta az EKF szerepvállalása. Valamennyi résztvevő közös pozitív érdeke volt a sikerre vitel.

A 2010 és az EKF évnyitója messze nem volt olyan biztató kezdet, mint ahogy az év később zárult.

### **Költözés-épületátvételek:**

Az EKF beruházásainak határidős csúszása miatt intézményünk súlyosan érintett volt. Nem csupán a határidőre el nem készült Papnövelde utcai Modern Magyar Képtár (Nagy Kiállítótér) épülete, hanem a Káptalan –Szepessy- Hunyadi utcai megközelítési tengely vonala maga súlyos gátló tényezőt jelentett a közönségfogadásokat, a múzeumok látogathatóságát illetően. Az ebből adódó bevételkiesés szerencsés módon pótlódott.

2010. májusban megnyitottuk a Vasarely Múzeum új állandó kiállítását a felújított épületben. (Az épület 90% -os készütségben van mind a mai napig. Közönségkapcsolati rendszerünk, mint a kommunikációs berendezések, a kiszolgáló pult és a mosdók 2011 márciusában kerülnek átadásra, ez utóbbi valamennyi felújított épületünkre vonatkozik. Emiatt programjainkból kellett anyagi erőt fordítanunk a kiszolgáló berendezések időszakos megoldására).

2010. augusztusban nyílt a Magyarok a Bauhausban című kiállítás a Káptalan utcai épület együttesében. A kiállítás sikerét a közel 16.000. látogatószám igazolja. Kiadványaink is nagyon népszerűek voltak. A kiállítás 2010 decemberében a berlini Bauhaus-Archivumban került bemutatásra. A kiállítást kísérő rendezvények is népszerűek voltak: pl: pécsi Bauhaus-túrák, lampionünnep, rendhagyó tárlatvezetések stb.

2010. szeptemberben az „Art in Difference” workshop, kiállítás, konferencia-nemzetközi együttműködésben megvalósult rendezvény volt, mely idén áprilisban kerül Brüsszelben bemutatásra. A fogyatékosok és pszichés sérültek munkáit bemutató kiállítás a pécsi Neurológiai és Pszichiátria Klinika gyűjteményéből válogatott anyag egészen egyedi és kiemelkedő darabjai nemzetközi érdeklődésre tettek szert.

2010.decemberben nyílt meg „A Nyolcak Európája - Cézanne és Matisse bűvöletében” a magyar modern művészet legmeghatározóbb csoportosulásának centenáriumi kiállítása, mely a múzeum szakmai munkájának elismerését vívta ki. Ezzel a kiállítással különleges fény került saját gyűjteményünk törzsanyagára, és bízunk benne, hogy gyűjteményünk országos és nemzetközi jelentősége ezzel a kiállítással talán az eddiginél jobban tudatosul a látogatók tudatában. Ezt a kiállítást is számos kísérőrendezvény népszerűsítette: rendszeres tárlatvezetések, múzeumpedagógiai foglalkozások, rendkívüli múzeumi éjszakák, koncertek stb.

A Várostörténeti Múzeum is jelentős fejlesztésben, felújításban részesült. A Regionális Operatív Program keretén belül kiírt Társadalmi Infrastrukturális Operatív Program(TIOP) 1.2.2. és Társadalmi Megújulás Operatív Program (TÁMOP) 3.2.8. pályázat sikeres elnyerése révén megújult a Várostörténeti Múzeum emeleti foglalkoztató tere, valamint az ott tartandó múzeumpedagógiai foglalkozásokra, az azt elősegítő eszközök beszerzésére is támogatást nyert az intézmény (további adatok az osztály jelentésében)

A”Több mint élettörténetek. Sorsok. – A magyarországi németiség kollektív büntetése a második világháború után baranyai visszaemlékezések és tárgyak tükrében” című kiállítás a 2010 év folyamán 8 különböző helyszínen lett kiállítva (pl: Bonyhád, Tab, Pécsi Tudományegyetem, Pécsvárad, Mecseknádasd, Budaörs, Piliscsaba, Szigetszentmiklós )

A „Sztárak titkai” című iskolatörténeti kiállítás szintén sok településen volt látogatható a múlt év folyamán.

A Természettudományi Múzeum rendszeres időszaki kiállításaival megnövelte látogatottságát (adatok az osztály jelentésében és a mellékletben található). Az egyik leglátogatottabb kiállítás az „Aki nem hiszi, járjon utána” című mesekiállítás volt, melynek a Néprajzi Múzeum időszaki kiállításokra szolgáló un. Guzsalyas-terme adott otthont.

A Néprajzi Osztály egyik kiemelkedő feladata a sellyei tájház anyagának restaurálása és a felújított tájház berendezése volt. Emellett számos időszaki kiállítás várta a látogatókat.

A Régészeti Osztályt érintő „EGT Norvég pályázattal” kapcsolatos beruházás visszavonásra került. A régészeti kiállítás a pályázati szakaszban lebontásra került, a gyűjteményi anyagot az esetleges költözés miatt összecsomagoltuk.

Az M6/-M60 autópályával kapcsolatos ásatási munkálatok befejeződtek, jelenleg az anyag feldolgozása, dokumentálása folyik, emellett a régészeti szakhatósági munkák folyamatosan zajlanak a megbízásoknak megfelelően.

A mohácsi Kanizsai Dorottya Múzeum zöldmezős beruházása jelenleg is folyamatban van, a beruházó Mohács Város Önkormányzata, illetve a Baranya Megyei Önkormányzat. Az épület átadása ez év végére várható, ahol új, korszerű történeti és néprajzi komplex kiállítás várja majd a látogatókat. A kiállítás tervezése folyamatban van.

A 2010. év folyamán a közönségkapcsolat, a múzeumi közművelődés terén kiemelkedő rendezvényeink voltak a júniusi és novemberi „Múzeumok éjszakája”, emellett a kiállításainkat kísérő egyéb rendezvények (múzeumpedagógia, tárlatvezetés, nyitó – és záró rendezvények, koncertek stb.) A múzeum minden bevétellel járó lehetőséget igyekezett kihasználni, így bérbeadásokkal (Pl. esküvő, koncert, felolvasóest stb.) jogdíjakra vonatkozó bevételekkel növelni tudtuk a költségvetésben előírt bevételi kötelezettségünket.

Jelentős volt az Oktatási és Kulturális Minisztérium által kiírt Nagy-Kultúra című pályázat, melynek keretén belül közel 5000 diák vett részt múzeumpedagógiai foglalkozásokon.

Intézményünk a 2010. évben is csatlakozott valamennyi országos, megyei és városi rendezvényhez, ezzel is felhívva a figyelmet a múzeumok jelentőségére.

A gyűjteménygyarapítással kapcsolatban megjegyzendő, hogy - költségvetési okokból- ez a szakmai terület kizárólag ajándékozásból illetve pályázati támogatásokból valósulhatott meg.

2010 decemberében a Pécsbányatelepi Kórház értékesítése miatt az ott raktározott bútorokat, installációkat átszállítottuk a Baranya Megyei Önkormányzat közreműködésével a fenntartó tulajdonában lévő egykori Tüdőszanatórium helységeibe.

A költözések folytatódnak, hiszen a Papnövelde u. 5. épület elkészültével az ideiglenesen használatban lévő Dischka Győző utcai épületből kiköltözik a Képzőművészeti Osztály anyaga.

A látogatói létszám növekedése a tervezett ütemben zajlott, bár a beruházásokkal kapcsolatos határidő – csúszások elkerülése nagyobb látogatószámot hozott volna. (pontos adatok a mellékletben)

Változást hozott a 2010. év a múzeum gazdasági ügyvitelében is. A Baranya Megyei Közgyűlés határozata értelmében a Múzeum gazdasági területen integrálódik a Baranya Megyei Önkormányzat Intézményfenntartói Osztályához, ezzel a múzeumi Gazdasági Csoport létszáma 2 főre csökkent.

Az intézményi alapító okirat módosítására is sor került, melynek értelmében a Múzeum vállalkozói tevékenységet is folytat a jövőben, célja ezzel a bevételek növelése.

Humánpolitikai tevékenységünket is a költségtakarékosság jellemezte a 2010 évben. Felvettük a kapcsolatot a Munkaügyi Központtal, ahol a TÁMOP Rehabilitációs Program keretén belül megváltozott munkaképességű munkavállalókat közvetítettek (teremőri és takarítói munkakörbe), akiknek bérét és annak járulékait 100% mértékben 10-12 hónapon át átvállalja a Munkaügyi Központ. Ez a lehetőség jelentős bérmegetakarítást eredményezett, természetesen a jövőben is szeretnénk élni ezekkel a kedvezményekkel.

Összefoglalva: Az EKF Év programjának kivitelezését egyáltalán nem bőre szabott pályázati pénzekből jól oldottuk meg. Az intézmény bizonyította szakmai alkalmasságát és teljesítményével elismerést szerzett szakmai körökben ugyanúgy, mint a lakosság körében. Az eredményes munka eléréséhez folyamatos egyeztetés zajlott mind az EKF Menedzsment Központ, mind a fenntartó illetékes megbízottaival.

A 2010-es lendületnek a 2011-es gazdasági megszorítások vetettek véget. A szakmai működésre források nem találhatók, pályázati kereteket is igen szűkösen és magas önrésszel írtak ki, ami intézményünkre rendkívül negatív hatással lesz. Végiggondolandó, hogy újonnan létrejövő állandó kiállításainknak milyen kommunikációt tudunk biztosítani, azokat hogy tudjuk a leghatékonyabban és költségvetési szempontból is eredményesen a múzeumi szervezetbe integrálni. Erre vonatkozóan a 2011 évben konzultációk, tárgyalások folytak a Baranya Megyei Önkormányzat által megbízott Eco-Cortex tanácsadó irodával, amely az általa kidolgozott javaslatokat eljuttatta a Baranya Megyei Önkormányzat illetékes osztályára is.

Múzeumpedagógia, a közönséget vonzó kiállításaink, rendezvényeink, foglalkozásaink talán szinten tudják tartani az érdeklődést a lakosság és kiemelten az iskolák körében. Minderre tapasztalhatóan megnőtt a társadalmi igény.

Összefoglalva valamennyi osztályunk nagyon alaposan felkészült a múzeumi feladatok, mint a múzeumpedagógia kihívásaira.

## Természettudományi Osztály tevékenysége

Az Osztály múzeumpedagógiai programjaink látogatottsága tovább növekedett, elsősorban az 1-7 éves korosztály és az általános iskolások köréből: részben a Nagy-Kultúra pályázatban 3 programcsomaggal való részvételnek, valamint Manó Múzeum és az "Aki nem hiszi járjon utána" c. kiállítás foglalkozásainak köszönhetően. A Múzeumok Éjszakája és a Múzeumok Őszi Fesztiválja programjaink magas látogatottsága is összefügghet a fenti programokkal.

Gyűjteményi munka:

Az osztály gyűjteményének legkiemelkedőbb gyarapodása: 150 db növénypreparátum herbáriumi lapon valamint 1500 tétel szekrénykataszteri gerinctelen anyag marokkói gyűjtésből. Az ásványgyűjtemény 250 darabbal gyarapodott és egy 150 darabból álló őslénylelet is a gyűjteménybe került.

Gyűjteményrendezés: ásványgyűjtemény 250db. Revideálás: futóbogarak 500 (szekrénykataszter), levélbogarak 3000 (szekrénykataszter) tojásgyűjtemény 4700 (szekrénykataszter). Kölcsönzés: gerinctelenek 60 db (Erdei Iskola), vegyes preparátum 60 db (Egyetemi könyvtár) könyvek, fotók 40 db.

Adattári munka; gyarapodás: fotók 9751 gyűjtőnapló másolatok 8 tétel

Számítógépes feldolgozás: rovar szekrénykataszter 1500, adattári szkennelt fotó 350, szekrénykataszteri rovar számítógépen tárolása 94500, madarak, emlősök, fészkek: 500, puhatestű 300.

Részvétel átfogó tudományos programokban: Dráva botanikai monitoring – adatfeldolgozás, Pécs növényvilágának kutatása, "Pannon gyeptípusok élőhelykezelése " LIFE-Nature projekt, Nemzeti Biodiverzitás Monitorozó Rendszer: Egyenesszárnyú-együttesek monitorozása a Körös-Maros és a Kiskunsági Nemzeti Parkban. Tarsza-fajok elterjedés vizsgálata a Körös-Maros NP területén, Nekifut Élő-holt biota adatbank kialakítása

Publikációk, kiállítások, közművelődési tevékenység, műtárgyvédelem: lásd a mellékletben.

## Régészeti Osztály tevékenysége

Gyűjteménygyarapítás: Megelőző régészeti feltárás: Pécs, Hunyadi u. 1. (2010.03.31.), Pécs, Janus Pannonius u. 10. „Rózsakert” (2010.06.29.– 2010.08.25.), Kővágótöttös-Tótvár (2010.02-03.), Pécs, Makay út 1261 hrsz. (2010. június) Siklós-Vár Látogatóközpont (2010. október - november), Szigetvár, Rákóczi u. 9-13.hrsz.: 20 és 18. hrsz.: 41. (2010.05.30. – 2010.07.31.), Siklós Kórház, Siklós, Termálfürdő előtti parkoló területén, - próbafeltárás: Dunaszekcső Magtár (2010.03.27.- 2010.04.04.), Pécs, Líceum u. 15. (2010.08.16.), Pécs, Kis Flórián u. 11. (2010.08.23.), Kölked, Török domb (2010. július), Beremend, Csípőtelek (2010. július), Szabadszentkirály (2010. szeptember), Belvárdgyula, Derék rét (2010. október), Szigetvár, Turbék pusztá (2010. október), Pécs, Váradi Antal u. 10. (2010.12.08-16.) lelőhelyen

Régészeti felügyelet, helyszíni szemle: Egyházasharaszti - Siklós termálvezeték, Siklós Kórház, Nagyharsány, Királyegyháza, Beremend, Lánycsók, Pécsvárad, Szent István u., Pécsudvard és Újpetre (2010.02.), Palotabozsok (2010.február és május), Pécs, Sopianae tér (2010. május), Hosszúhetény (2010. június), Borjád (2010. szeptember), Szabadszentkirály (2010. október), Szászvár, Kölked – Török domb (2010. december), Püspökszentlászló, Sámod, Mohács, Bég patak (2010.03.26.), Mohács, Kisfaludy u. 9. (2010.08.27.), Mohács, Széchenyi tér 9., Sátorhely Történelmi Emlékhely, Kővágótöttös-Tótvár (2010.02.18.) Siklós, Schneider tanya (2010.04.21.), Siklós, Vértanúk u. 3. (2010.04.21.), Beremend-Cementgyár (2010.02.25.), Beremend-Ipartelep (2010.02.25.), Boda Bo6 és Bo6A fúrás (2010.01.16.),

Pécs, Nagypápai út (2010.03.05.), Pécs, Szent Borbála u. 37. (2010.04.16.), Pécs, Makay út (2010.07.22.), Pécs, Eszék u. (2010.10.08.), Pécs, Höerömű, Mohács – Székelyszabar vízvezeték (2010.09.16-17.), Szászvár (2010.08.09.), Magyarszék (2010.06.03., 2010.06.14.), Pécs, Janus Pannonius u. 6. (2010.08.10-13.), Pécs, Rákóczi u. 53. (2010.04.12.–2010.06.14.), Pécs, Rákóczi u. 11. – Eötvös u. (2010. július – augusztus), Pécs, Szabadság u. 3. (2010.09.16-21.) Pécs, Janus Pannonius u. 10. „Rózsakert” (2010.06.29.–2010.08.25.), Pécs, Rákóczi u. - Jókai u. saroktelek (2010.11.29-2010.12.01.), Pécs, Ifjúsági Ház (2010.11.05-2010.11.12.) /Tóth Zsolt/, Mohács külterület (2010.06.29.) lelőhelyen és Pécs területén 26 lelőhelyen: Széchenyi tér, Gázi Kászim dzsámi, Káptalan u., Irgalmasok u., Dischka Győző u., Kodály u. – Klimó Gy. u., Hunyadi u. 1., Váradi A. u., Papnövelde u., Kodály u., ISPA III. (Átjáró u., Megyeri u., Eper u.), Nagy Flórián u., Alkotmány u., Dagály u., Diósi u., Vadász u., Avar u., Bokor u., Felső u., Apáca u. 12., Aradi vértanúk u., Kálvária u. 58., Dohány u., Megyeri u. (ISPA-III.)

Tervásatás: Pécs, Janus Pannonius u. 10. „Rózsakert” (2010.09.15.–2010.11.30.), Maza-Koromszó lelőhelyen. Leletmentő ásítás: Borjád (2010.10.25.- 2010.11.16.) Kiskassa – Téglaház (2010.09.07., 2010.09.22.) lelőhelyen. Terepbejárás: Királyegyháza – Szentlőrinc – Tarcsapuszta és Magyarszék kerékpárút nyomvonalán, Szigetvár, Mohács külterületén, a mohácsi csataterület kutatás keretében Majs határában

Ezeket túl hivatalos átadás során került múzeumba a kiskassai avar sírlelet néhány darabja, vásárlás – ajándékozás - csere útján nem gyarapodott a régészeti gyűjtemény

Legkiemelkedőbb tárgy együttesek ill. darabok: a Pécs, Janus Pannonius u. 10. „Rózsakert” lelőhelyen előkerült római kori temetői kápolna, egy újabb cella trichora maradványa, a Lengyeli kultúra Borjád határában feltárt, a megye területén eddig egyedülálló temetkezése és festett kerámia mellékletei, valamint a Kiskassa – Téglaház lelőhelyen talált avar sírlelet, mely segíthet az eddig csak szórvány leletekből ismert temető meghatározásában

Antropológiai gyűjtemény gyarapodása: Pécs, Janus Pannonius u. 10. „Rózsakert” (2010.06.29.– 2010.08.25), Borjád (2010.10.25.- 2010.11.16.) Kiskassa – Téglaház (2010.09.07., 2010.09.22.) lelőhelyről került embertani anyag a gyűjteménybe.

Megkezdődött a Pécs, Kossuth tér 2008-2009. évi ásításán feltárt római kori temetkezések embertani anyagának vizsgálata, tudományos feldolgozása

Nyilvántartási adataival számítógépen rögzített – a RITA térinformatikai rendszer adatbázisában nyilvántartott műtárgyak száma: 188226, leírókartonnal ellátott műtárgyak száma: 81960, fényképpel is ellátott leírókartonok száma: 81960

Egyedi, leltározott tárgy évi gyarapodása 28543 db, leltározatlan 1079 zsák.

Gyűjteményrendezés, adattári munka; gyarapodás: Adattári kérések és kutatói igények kiszolgálása, adattári anyag beérkeztetése, előkészítése leltározásra, 138 adattári tétel beletározása, az összes adattári dokumentációs egység: 2438

A számítógépes nyilvántartásban az adattári fotók évi gyarapodási száma: 7263 db.

A Kulturális Örökségvédelmi Hivatallal együttműködve elkészítettük illetve revízióztuk a Baranya megyében légi régészeti úton talált őskori földművek kataszterét, kiegészítve a KÖH adatbázisát, illetve a listát átadtuk a Duna-Dráva Nemzeti Parknak, hogy felvehessék a védendő földvárak listájára. (2010. november – december)

Folyamatos az M6 – M60 autópálya nyomvonalon feltárt régészeti lelőhelyek dokumentációja, elkészült valamennyi – felsorolt – megelőző feltárás, próbafeltárás, régészeti felügyelet, leletmentő ásítás előzetes régészeti dokumentációja, jelentése

Átfogó tudományos programokban való részvétel: „Archeolandscapes Europe” (Culture 2007-2010) európai uniós pályázathoz kapcsolódó adminisztrációs és kutató munkákban; műszeres lelet- és lelőhely felderítés Mohács, Majs környékén a mohácsi csata feltételezett területén ill. kutatás Baranya megye késő neolitikus körárok rendszereinek vizsgálataihoz.

a „Culture 2007” pályázat kertében együttműködés a Légi Régészeti Tékával, prof. Visy Zsolttal (PTE).

Részvétel a SHAM Alapítványon keresztül a „szíriai – magyar régészeti misszió” munkájában Margat várának feltárásán együttműködve a PPKE BTK és a Szíriai Régészeti Főigazgatóság munkatársaival.

Folyamatos a Dunaszekcső-Várhegy és Pécs-Jakabhegy kezelési terve régészeti részének felügyelete, a PTE BTK Történettudományi Intézet Régészeti Tanszékkal, a pécsi Világörökség – Ókeresztény temető szakmai felügyelete keretében az Örökség Kht-val való együttműködés, rendszeres a Dél-dunántúli Geológiai Szolgáltató Hivatal és a PTE Földrajzi Intézet ásatásokon való részvétele

Publikációk, kiállítások, közművelődési tevékenység, műtárgyvédelem: lásd a mellékletben.

### **Új- és Legújabb kori Történelmi Osztály tevékenysége**

Kiemelkedő munka volt az Osztály munkájában a 2009-ben nyert pályázatok végrehajtása, így a TIOP 1.2.2/08/1 számú pályázat: „Múzeumok iskolabarát fejlesztése és oktatási-képzési szerepének infrastrukturális erősítése”: A Bezeredy Győző terem korszerű múzeumi foglalkoztató térére alakítása, valamint virtuális pontok kialakítása a pécsi Várostarténeli Múzeumban. Ehhez kapcsolódott a "Múzeumok Mindenkinek Program – Múzeumok oktatási-képzési szerepének erősítése" (TÁMOP 3.2.8/10/B) pályázat a Bezeredy Győző terem infrastruktúrájának működtetése, kompetenciafejlesztő foglalkozások a Janus Pannónius Múzeum Történelmi Osztályának szervezésében. Jelentős összeget nyert „A Mecsek természeti és kulturális örökségének védelme egykor és ma” című valamint az „Online szemléltető falikép adatbázis” c. projekt.

Az osztály műtárgyállománya adományokkal gyarapodott (1068 db). 13 időszakos kiállítás megvalósításában működött közre az osztály, melyek közül kiemelkedő a pályázati forrásból megvalósított, „Páratlan élvezet járni a Mecseket” c. vándorkiállítás, amely a hozzáfűzött múzeumpedagógiai programokkal, kiadvánnyal komplex módon töltötte be vállalt szerepét. Legjelentősebb Európai Unió pályázati feladat (TIOP) a Dr. Bezeredy Győző Terem felújítása volt. A korszerű foglalkoztató tér kialakítása 25 éves múzeumi fennállás óta az első nagyobb, látogató- és iskolabarát szolgáltatás fejlesztés megvalósulását jelentette. A közművelődési programok segítséget nyújtottak Baranya megyei és pécsi hallássérült embertársaink számára a múzeum, kiállításaink megismeréséhez. Gyűjteményi munka. Leltározás: 52 db, leíró kartonok fotókkal ellátása: 496 db, adattári munka: 39 tétel (2490 oldal). Digitális fotóállomány gyarapodás: 1000 db. Gyűjteményrendezés: HUNOR kesztyűgyári gyűjtemény, egyes tárgy: 900 db. Revízió: dohányzástörténelmi tárgyak, Eilingsfeld –hagyaték / üvegnegatívok 1326 db, textilraktár 35 db.

Az osztály munkatársai több honlap kialakításában, fejlesztésében részt vettek: Örökségvédelmi portál készítése Mecseki Örökség címmel ([www.pecs-mecsek.hu](http://www.pecs-mecsek.hu)), amelyen belül „Múzeumi túrák a Mecsekben” programsorozat külön oldallal rendelkezik. [www.szemleltetokepek.hu](http://www.szemleltetokepek.hu) / [www.wallcharts.hu](http://www.wallcharts.hu) - országos online iskolai szemléltető falikép adatbázis honlapjának kialakítása.

-[www.emu.jpm.hu](http://www.emu.jpm.hu) bővítése „Sokszínű Pécs” címmel.

Publikációk, kiállítások, közművelődési tevékenység, műtárgyvédelem: lásd a mellékletben.



## Néprajzi Osztály tevékenysége

Az osztály munkáját ez évben alapvetően kiállítási, közművelődési és adattári és gyűjteményi munka határozta meg. Ez évben történt meg a sellyei Ormánsági Múzeum népművészeti kiállításának újrendezése és a sellyei talpasház teljes felújítása, rekonstrukciója és berendezése. A Pécs EKF2010 programsorozathoz kapcsolódóan került megrendezésre a „Pécs-Fünfkirchen-Pečuh. Egy soknemzetiségű város tér(idő)képe” című kiállítás, nemzetközi kooperációban, magyar és német intézmények részvételével. A kiállítást Pécs után Ulmban és a berlini Magyar Nagykövetségen is bemutatták, a program 2011-ben Horvátországban folytatódik. A kiállításához a négy nyelvű kísérőfüzet mellett részletes négy nyelvű honlap készült: [www.divercity.jpm.hu](http://www.divercity.jpm.hu). A kiállítás kísérőprogramjai nagy népszerűségnek örvendtek.

Az adattári munka legfontosabb eredménye Berze Nagy János kéziratos hagyatékának számbavétele, a 688 tételből álló hagyaték feldolgozására kutatómunka keretében került sor.

Az osztály nagy hangsúlyt helyezett a látogatottság növelésére, az időszak kiállításokhoz kapcsolódó tematikus programokkal együtt 116 múzeumpedagógiai foglalkozásra került sor, amelynek köszönhetően az osztály bevétele nagymértékben gyarapodott.

Megkezdődött a textilraktár átfogó revíziója, 911 darab, főként ormánsági magyar, horvát valamint kelet-mecsekalji textil revíziója készült el.

Gyűjteményi munka: 9 db textiltárgy – ajándék, adattár gyarapodása a Berze Nagy hagyatékon túl 25 tétel.

Számítógépes feldolgozás: Adattári leltárkönyv 825 tételének számítógépre vitele.

Részvétel átfogó tudományos kutatásokban: a Duna menti németek letelepedésének 300 éves évfordulójára készülõ nemzetközi kiállítás előkészítésében való részvétel (német, román, szerb intézményekkel közösen).

Területi koordinációs központként részvétel a Szellemi Kulturális Örökség Igazgatósága (Szentendre) munkájában.

Publikációk, kiállítások, közművelődési tevékenység, műtárgyvédelem: lásd a mellékletben.

## Képző- és Iparművészeti Osztály tevékenysége

Az osztály helyzete 2010-ben a többi szakmai osztályéhoz, egységhez képest speciális volt, mert szinte minden épületét, állandó kiállítását érintette a „Nagy Kiállítótér” fedőnevű rekonstrukciós program. Ebből következően az év első felét inkább a nagy kiállítási projektek infrastrukturális, technikai feltételeinek megteremtésével és szakmai előkészítésével kapcsolatos munkák határozták meg, az év második felében már a projektek kivitelezésére és a kiállítások működtetésére, a rendezvények bonyolítására tevődött át a hangsúly, miközben a kivitelezési elmaradások pótlása és a korrekciók is folyamatos munkát adtak. Az EKF beruházásaira általánosan jellemző késések, koncepcióváltások szakmai vitákkal, esetenként költséges ideiglenes kényszermegoldásokkal jártak. A nagy nemzetközi projektek szakmai előkészítése és megvalósítása minden eddigig meghaladó, de végül sikerrel abszolválta erőpróba volt az osztály számára. A külföldi kölcsönzések, szállítási, biztosítási, logisztikai, marketing, pályázati- és időnként nemzetközi gazdasági ügyintézési feladatok, a rendkívüli restaurálási és eddig ismeretlen léptékű kiadói és szerkesztői munkák csak az EKF-re tekintettel biztosított, határozott időre alkalmazott kiegészítő létszámmal voltak teljesíthetők. Megjegyzendő, hogy a fentiek mellett nem szüneteltettük a külső kölcsönzői igények kielégítését sem. A tervezett időre át nem adott helyszínek, illetve ezek más célú (pl. időszakos kiállítás) igénybevétele miatt a múzeum és a város kulturális kínálatának fontos

elemei hiányoztak a 2010-es évben a választékból (a Modern Magyar Képtár állandó kiállítása, a Martyn Ferenc, az Amerigo Tot, a Nemes Endre gyűjtemény, a nemzetközi gyűjtemény). A késés és a szűkített kínálat nyilvánvaló bevételkieséssel járt.

Ugyanakkor kétségtelen az EKF nélkül elképzelhetetlen mértékű jelentős előrelépés az épületek felújításában, beleértve a kiállítástechnikai és műtárgyvédelmi feltételek korszerűsítését is. Teljes (külső-belső) felújításon esett át a MMK új, Papnövelde utcai épülete, a Vasarely Múzeum és melléképülete, a Káptalan u. 4. múzeumi használatban lévő épületei. Külső felújítást kapott a Káptalan u. 5. (igazgatóság) főépülete, a Schaár – Utca épülete és a Káptalan u. 4. melléképülete. A rekonstrukcióból sajnálatos módon kimaradt a Csontváry Múzeum, s ennek állapotai a gyűjtemény Pécsről történő elhelyezését szorgalmazó körök számára is érveket szolgáltatnak.

A múzeumépületek mellett a NKT-projekt által érintett kertek és udvarok átalakítására is sor került. Gondot okoz, hogy ennek során a muzeológiai szempontokat (járműközlekedés) nem vették figyelembe. Pillanatnyilag megoldatlanok a szakszerű kertfenntartás feladatai és a közös üzemeltetésből (Káptalan u. 4.) adódó problémák is.

Az osztály két, EKF-kulcsprojektként kiemelt nagy kiállítása a várakozásoknak megfelelő közönségsikerrel és rendkívüli, pozitív médiavisszhanggal járt. Az értékelésekben visszatérő vélekedés, hogy színvonaluknak és nemzetközi összefüggéseiknek köszönhetően ezek a rendezvények mentették meg – a program oldaláról – a pécsi EKF évad tekintélyét. A két kiemelt projekten kívül több hasonló, bár kisebb léptékű vállalkozás is megvalósult, melyek jelentőségét a tudományos igényesség (konferenciákkal, tanulmánykötetekkel, workshopokkal kísért kiállítások) és a korábbi és jövőbeni EKF-helyszínekkel kiépített nemzetközi kapcsolatok adják: Günter Brus kiállítás- és konferencia (Graz), Arts in Difference kiállítás, konferencia, workshop (Brüsszel), Csontváry kiállítás (Isztambul), Észt kortárs művészeti kiállítás (Tallin).

Összegzésül megállapítható, hogy az osztály teljesítette a rendkívüli helyzetben rá háruló feladatokat, de mindezt egy muzeológiai „szükségállapot” körülményei között tette, ahol egyes feladatok (pl. a gyűjteménygyarapítás) háttérbe szorultak. A cél normális muzeológiai állapotok módszeres helyreállítására az új helyszíneken. Tapasztalatként leszűrhető, hogy a két nagy kiállításhoz s a hozzájuk készült kötetekhez hasonló, valóban nemzetközi súlyú vállalkozások csak rendkívüli külső támogatással és a feladathoz rendelt plusz emberi erőforrásokkal valósíthatók meg. Jelen esetben még ezek megléte mellett is szükséges volt pl. a restaurátori kapacitás fölhasználása költöztetésre, csomagolásra, kiállításépítésre, stb.

Gyűjteményi munka: gyűjteménygyarapítás 2 db képzőművészeti tárgy.

Hivatalos átadás MTA Zenetudományi Intézet Zenetörténeti Múzeuma számára 6 db zongora (az átadás folyamatos)

Kölcsönzött tárgyak: 11 db iparművészeti, 56 képzőművészeti műtárgy

Részvétel átfogó tudományos programokban: Részvétel a Magyarok a Bauhausban téma nemzetközi tudományos kutatásában és a kiállításához megjelent kötet szerkesztésében.

Tudományos kutatás a Nyolcak Európája témához külföldi és magyarországi köz- és magángyűjteményekben.

Forgács-Hann Erzsébet munkásságának kutatása, tanulmányírás, Király Lajos festőművész és Engel-Baiersdorf Erna szobrászművész munkásságának kutatása

Publikációk, kiállítások, közművelődési tevékenység, műtárgyvédlem: lásd a mellékletben.

## Kanizsai Dorottya Múzeum tevékenysége

Miután 2010-ben megtörtént az új múzeum épületének alapkövetétele továbbá megkezdtek az építkezést, feltehető, hogy 2011 júliusában megtörténik az átadása. Folytatódott az új állandó kiállítások forgatókönyvének összeállítása és a kiállítandó tárgyak, dokumentumok, fotóanyag válogatása valamint néhány kisfilm forgatása, illetve a felvételekre való előkészítés, melyeket szintén az új állandó kiállításba szeretnénk beépíteni. Restaurálásra, látványterv készítésre, szövegfordításra, stb. az intézmény nem pályázhatott, mert az új múzeum építésének pályázata a Dél-Dunántúli Operatív Program (DDOP-2007-4.1.1.D/2F) keretén belül kedvező elbírálásban részesült, így minden más lehetséges pályázatból ki lett zárva. Lezajlott az előző évben szerzett nagyobb számú szerb néprajzi és egy egyedülállóan gazdag kerámia anyag beletárolása és elkészültek a leírókartonok is, amelyek számítógépre való telepítése jelenleg is folyamatban van.

Gyűjteményi munka: gyarapodás helytörténet: 128 db,

Publikációk, kiállítások, közművelődési tevékenység, műtárgyvédelem: lásd a mellékletben.

## MŰTÁRGYVÉDELEMI MUNLAJELENTÉS 2010.

### Természettudományi Osztály

#### Összmúzeumi tevékenység:

- Raktárfelmérés: Országos állományvédelmi program keretében végzett, a múzeum teljes raktárállományát átfogó felmérés. (Adatszolgáltatás: Múzeumi Állományvédelmi Bizottság)

#### Kiállításokhoz kapcsolódó restaurátori, valamint ügyintézési feladatok:

- *Baranyai Tájakon* - gerinces állatpreparátumok tisztítása, megelőző kártevő mentesítés 45 db
- *Színes természetrajz, rajzolt természet* (külső helyszínen) – gerinces állatpreparátumok tisztítása, megelőző kártevő mentesítés – 40 db
- *A természetbúvár bíró – Gebhardt Antal* - gerinces állatpreparátumok tisztítása, megelőző kártevő mentesítés – 40 db, fossziliák tisztítása: 50 db
- *Aki nem hiszi járjon utána* (vándorkiállítás) - gerinces állatpreparátumok tisztítása, megelőző kártevő mentesítés – 55 db,

#### Restaurálás, konzerválás, tisztítás, fertőtlenítés, raktári munka:

Preparálás: 650 db rovar preparálása; 150 db herbáriumi lap elkészítése, préselés, felragasztás  
Rovarfiókokban kártevő riasztó folyamatos pótlása: 100 db rovarfiók.

Gerinces állatok tisztítása és megelőző : 150 db.

## Régészeti Osztály

### Műtárgyvédelmi tevékenység:

A három restaurátor szakmai, műtárgyvédelmi feladata a következő elvégzett munkafolyamatokat tartalmazza:

A régészeti gyűjteményi anyag /90.564 tétel/ és az embertani anyag /5512 tétel/ csomagolásánál, dobozolásánál, az átmeneti raktárba való szállításánál történő részvétel és felügyelet a műtárgyvédelmi szempontok figyelembevételével. / sérülékenység, hőmérséklet, páratartalom/.

Az autópálya ásatásokról beérkezett leletanyag /kerámia, csont, fém, üveg/ feldolgozása során a munkafolyamatok szakmai irányítása: mosás, konzerválás, ragasztás, restaurálás.

A mosott anyag:4987 zsák.

### Restaurálási, konzerválási, tisztítási feladatok:

-Autópálya ásatásról: 94 lh., 85 lh., 96 lh., Kiss Flórián u. 11., Rózsakert, Cella Septihora, Kiskassa, Téglaház leletek feldolgozása.

Fémanyag: 40 db. Kerámia:53 db. Üveg:1 db. Kő: 1 db.

Leletmentésen való részvétel: Líceum u. 15.

### Összmúzeumi tevékenység:

- Múzeumok éjszakájának előkészítése, lebonyolítása
- Ált. iskolások és történelem szakos csoportok részére: műhelymunka bemutatása
- Régészeti konferencián: előadás a Kossuth téri freskó restaurálásáról.
- Múzeumpedagógiai tevékenység az általános iskolákban és a Zsolnay múzeumban.

### Kiállítás rendezés:

- Mohácsi Múzeum: Janus Pannonius
- Cella Septihora: régészeti kiállítás
- Dóm Múzeum: Oszmán kiállítás rendezése.

## Új- és Legújabbkori Történelmi Osztály

### Összmúzeumi tevékenység:

- Raktárfelmérés: Országos állományvédelmi program keretében végzett, a múzeum teljes raktárállományát átfogó felmérés. (Adatszolgáltatás: Múzeumi Állományvédelmi Bizottság)
- „Magyarok a Bauhausban” c. kiállítás.(Részvétel: műtárgykörnyezet kialakítása, eszközbeszerzés.)
- Modern Magyar Képtár (kiállítás, raktár): műtárgykörnyezet paramétereinek mérése, eszközbeszerzés.

Kiállításokhoz kapcsolódó restaurátori, valamint ügyintézési feladatok:

- „Reneszánsz bútorkiállítás” *Siklós Város Önkormányzatának az EGT és Norvég Finanszírozási Mechanizmusok Program keretében megvalósuló „ Megújuló Vár a Tenkes alján” című projekthez kapcsolódó Reneszánsz (állandó) bútorkiállítás munkálatainak megkezdése.*
- Pécs-Fünfkirchen-Pecsuh c. kiállítás.(BMMI Új-és Legújabb kori Tört.Oszt.)
- „Zsolnay” c. kiállítás.(Düsseldorf, Hetjens-Museum ). Textil,bőrtárgyak restaurálása.
- „Petra Maitz grafikái” c. kiállítás .(BMMI Új-és Legújabb kori Tört.Oszt.)
- „Török szőnyegek” c. kiállítás. (Művészetek Háza, Pécs)
- Baranya vármegyei zászlók bemutatása. (Megyenapa, Megyeháza Díszterme)
- Múzeumok Éjszakája: Zrínyi Miklós Múzeum szőnyeggyűjteménye.(BMMI Új-és Legújabb kori Tört.Oszt.)
- Hosszúhetényi Tájház felújítása. (Pályázat/ Hosszúhetény Község Önkormányzata: műtárgyvédelmi szakvélemény, tárgyi anyag felmérése.)
- A Kanizsai Dorottya Múzeum (Mohács) tervezett kiállítására történő restaurálás.

Restaurálás, konzerválás, tisztítás, fertőtlenítés, raktári munka:

Restaurálás: 7 db. Konzerválás: 67 db. Tisztítás: 528 db.

(Archív fotó, album, üvegnegatívak tisztítása, konzerválása. Textilrestaurátori feladatok: történeti, néprajzi, iparművészeti tárgyak - antik szőnyegek, zászlók, zászlószalagok, néprajzi textil és bőrtárgyak, papír és kompozit tárgyak- kezelése. Raktári és adattári munka.)

**Néprajzi Osztály**Kiállításokhoz kapcsolódó restaurátori, valamint ügyintézési feladatok:

- Sellyei Talpasház és gazdasági épületek, Ormánság népművészete c. állandó kiállítás (tárgyak restaurálása, tisztítása, konzerválása)
- Raktárfelmérés – költözés megtervezése céljából (Néprajzi-, Új- és Legújabb kori Történeti Osztály, Kanizsai Dorottya Múzeum)
- „Reneszánsz bútorkiállítás” *Siklós Város Önkormányzatának az EGT és Norvég Finanszírozási Mechanizmusok Program keretében megvalósuló „ Megújuló Vár a Tenkes alján” című projekthez kapcsolódó Reneszánsz (állandó) bútorkiállítás munkálatainak megkezdése.*
- A Kanizsai Dorottya Múzeum (Mohács) tervezett kiállítására történő restaurálás.

Restaurálás, konzerválás, tisztítás, fertőtlenítés, raktári munka:

Restaurálás: 28 db. Konzerválás: 248 db. Tisztítás: 248 db.

## Képző- és Iparművészeti Osztály

Műtárgyvédelem: restaurálás-konzerválás-tisztítás adatai gyűjteményfajtánként (arányuk) és összesen.

Képzőművészet:

Festményretusálás (retus javítás):	27 db
Konzerválás:	13 db
Tisztítás	38 db
Összesen 78 műtárgyon történt beavatkozás.	

Iparművészet:

NKA pályázattal 10db Zsolnay kerámia restaurálása, 1 db fuvola restaurálása

A kiállításokhoz kapcsolódó tevékenység:

Állandó kiállítások:

- Vasarely Múzeum újrendezése
- Csontváry Múzeum bontása, újrendezése

Időszaki kiállítások:

- Vasarely hatása, 2010. május 21.–június 20., Modern Magyar Képtár Nemzetközi Gyűjteménye, Káptalan utca 4. (S.J.)
- Günter Brus: Határátörések, 2010. június 4.–július 18., Modern Magyar Képtár Nemzetközi Gyűjteménye, Káptalan utca 4. (F.J)
- Kőnig Frigyes Bunker című festményének kiállítása, 2010. június 24.–szeptember 3., Csontváry Múzeum
- Magyarok a Bauhausban. Művészettől az életig, 2010. augusztus 15. – október 24., Modern Magyar Képtár Nemzetközi Gyűjteménye, Káptalan utca 4. (VGY)
- 10 holland keramikumművész Pécs, Pécs, Zsolnay Múzeum, 2010. augusztus 27.– október 16. (S.J.)
- Isztambul. Huma Kabakci Gyűjtemény, 2010. október 8. – 2010. november 22., Modern Magyar Képtár, Papnövelde u. 5. (S.J.)
- Cézanne és Matisse bővületében – A Nyolcak – Centenáriumi kiállítás, 2010. december – 2011. március 27., Modern Magyar Képtár, Papnövelde u. 5. (S.J.) *Magyarországi helyszínekről a műtárgyak begyűjtése, csomagolása.*
- Kunst macht Frei. Kortárs észt képzőművészet. Múzeum Galéria, 2010. december 18.– 2011. január (SJ)

Kiállítások külső helyszínen:

- Arts in difference/A különbözőség művészetéért – 2010. szeptember 12.–17./ október 27., Pécs, Művészetek Háza (F.J.)

Külföldön rendezett kiállítások:

- Victor Vasarely – 2009.11.12 – 2010.01.12, Rijeka, Kortil Galéria (S.J.)

- Victor Vasarely – Dimitar Dobrovich Galéria (Sliven, Bulgaria), 2010. január 29. – 2010. március 5. (S.J.)
- Symmetrische Kunst aus Ungarn – Zentrum für Kunst und Medientechnologie (Lorenzstr. 19, 76135 Karlsruhe, Németország), 2010. április 24.–június 20. (F.J.)
- Pécsi Műhely – Párizsi Magyar Intézet (75006 Párizs, 92, Rue Bonaparte) Vasarely Galériája, 2010. szeptember 23.–október 23. (F.J.)
- Csontváry Kosztka Tivadar – Pera Múzeumban (Meşrutiyet Caddesi No. 65, 34443 Tepebaşı - Beyoğlu – İstanbul, Törökország) 2010. október 20. és 2010. december 12. (SJ)
- Die Ungarn am Bauhaus. Versuch einer Neudefinierung, Collegium Hungaricum Berlin 2010. 12. 03. (VGY)

Egyéb kiállítások:

- DLA kiállítás
- Mobil-kor történet – Guzsalyas terem, 2010. április 22 – augusztus 7-ig, Néprajzi Osztály
- Multikulturális Pécs
- "Több mint *élettörténetek*. Sorsok."
- "Az 1000 éves államiság - 1000 éves megyerendszer"
- Orbán Antal szobrászművész Patrona Hungariae című alkotásának újraavatása, és munkásságát bemutató fotókiállítás
- Márffy és Csinszka (7 műtárgy), Vaszary Villa, 8230 Balatonfüred, Honvéd u. 2-4.
- Márffy Ödön festőművész gyűjteményes kiállítása (4 műtárgy), Kovács Gábor Művészeti Alapítvány (1062 Budapest, Andrássy út 112.)
- Rippl-Rónai József (6 műtárgy), Somogy Megyei Múzeumok Igazgatósága Rippl-Rónai Múzeum (Fő utca 10., 7400 Kaposvár)
- Váli Dezső c. kiállítás (9 műtárgy), Belvedere Szalon Galéria (1051 Budapest, Szent István tér 12.)
- Somogy Megyei Múzeumok Igazgatósága Rippl-Rónai Múzeum (Fő utca 10., 7400 Kaposvár) (11 műtárgy)
- Dobrovits Péter (3 műtárgy), Pécs-Baranyai Szerb Egyesület (7621 Pécs, Zrínyi u. 15.)
- Pszeudo 40 Pauer 70, (2 műtárgy), MTA Képtára (1051 Budapest, Roosevelttér 9., 3. em.)

A felsorolt kiállítások műtárgyainak előkészítése utaztatásukhoz (tisztítás, keretjavítás, csomagolás, stb.)

Restaurálás: 27 db

Tisztítás: 38 db

Konzerválás: 13 db

---

**BARANYA MEGYEI MÚZEUMOK IGAZGATÓSÁGA**

**PÉCS**

**MELLÉKLETEK**



---

**MELLÉKLET**

SAJÁT ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSOK .....	
BARANYA MEGYE EGYÉB ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSAI.....	
ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSAINK LÁTOGATOTTSÁGA.....	
SAJÁT KIÁLLÍTÁSOK LÁTOGATOTTSÁGA 2007-2009.....	
IDŐSZAKI KIÁLLÍTÁSOK. ....	
IDŐSZAKI KIÁLLÍTÁSOK LÁTOGATOTTSÁGA.....	
SAJÁT KIADÁSBAN MEGJELENT KIADVÁNYOK .....	
ÖSSZESÍTETT PUBLIKÁCIÓK.....	
INTÉZMÉNYI BEVÉTELEK ÉS KIADÁSOK.....	
PÁLYÁZATOK .....	
MŰTÁRGYVÉDELEM.....	
ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSOK EGYÉB ADATAI .....	
SZERVEZETI FELÉPÍTÉS . ....	

---

**A Baranya Megyei Múzeumok Igazgatósága  
(Janus Pannonius Múzeum, Kanizsai Dorottya Múzeum)  
állandó kiállításai**

**Zsolnay Kerámia Kiállítás** (Pécs, Káptalan u. 2. T: 514-045)

**Vasarely Múzeum** (Pécs, Káptalan u.3. Tel: 514-044)

**Csontváry Múzeum** (Pécs, Janus Pannonius u. 11. Tel: 310-544)

**Modern Magyar Képtár – Magyarok a Bauhausban** (Káptalan 4. )

**Modern Magyar Képtár (Nyolcak)** (Pécs, Papnövelde u.5. T. 315-222)

**Schaár Erzsébet: "Utca"** (Pécs, Káptalan u. 5. Tel:514-040)

**Természettudományi Múzeum** (Pécs, Szabadság u. 2. tel: 213-419))

**Néprajzi Kiállítás** (Pécs, Rákóczi u. 15. Tel: 315-629)

**Várostörténeti Kiállítás** (Pécs, Felsőmalom u. 9. Tel: 310-165)

**Régészeti Kiállítás - felújítás alatt -** (Pécs, Széchenyi tér 12. Tel: 312-719)

**Reneszánsz Kötár** (Pécs, Káptalan u. 4. tel: 312-719)

**Magyarországi horvátok, szerbek, szlovénok népviselete és népművészete**

(Mohács, Városház u. 1. T69/311-536)

**Baranya megye közigazgatási területén lévő - nem a BMMI által üzemeltetett - állandó kiállítások, ahol az intézménynek kihelyezett műtárgyanyaga van és ahol szakmai felügyeletet gyakorol.**

1. **Bakóca**  
Falumúzeum (Sáfrány Géza emlékkiállítás)  
7393 Bakóca, Rákóczi u. 77.  
tulajdonos: Bakóca Község Önkormányzata  
üzemeltető: Bakóca Község Önkormányzata
2. **Boldogasszonyfa**  
Falumúzeum (Hoffer János emlékkiállítás)  
7997 Boldogasszonyfa, Kossuth L.u.14.  
tulajdonos: Boldogasszonyfa Község Önkormányzata  
üzemeltető: Boldogasszonyfa Község Önkormányzata
3. **Bóly**  
Falumúzeum (Fejezetek Bóly történetéből és néprajzából c. kiállítás)  
7754 Bóly, Széchenyi tér. 8.  
tulajdonos: Bóly Város Önkormányzata  
üzemeltető: Bóly Város Önkormányzata
4. **Bóly-Békáspusztá**  
Szakgyűjtemény (a Bólyi Mezőgazdasági Kombinát területének termeléstörténete)  
7754 Békáspusztá  
tulajdonos: Bóly Rt.  
üzemeltető: Bóly Rt.
5. **Dunaszekcső**  
Faluház (helytörténeti gyűjtemény, Halász Ferenc régészeti gyűjtemény)  
7712 Dunaszekcső, Rév u. 4.  
tulajdonos: Dunaszekcső Község Önkormányzata  
üzemeltető: Dunaszekcső Emlékeiért és Jövőéért Alapítvány
6. **Ibafa**  
Pipamúzeum  
7635 Ibafa, Arany J.u.2.  
tulajdonos: Ibafa Község Önkormányzata  
üzemeltető: Ibafa Község Önkormányzata
7. **Kásád**  
Sokác tájház (helytörténeti gyűjtemény)  
Kásád, Rákóczi u. 28.  
tulajdonos: Kincstári Vagyoni Igazgatóság  
üzemeltető: Kásád Község Önkormányzata, Baranya Megyei Múzeumok Igazgatósága
8. **Komló**  
Városi Helytörténeti Múzeum  
Természettudományi Kiállítás  
7300 Komló, Városház tér 1.  
tulajdonos: Komló Város Önkormányzata  
üzemeltető: Komló Városi Helytörténeti Múzeum, illetve Természettudományi Múzeum

9. **Magyaregregy\***  
Honismereti Faluház (Arnold ház)
10. 7332 Magyaregregy, Rákóczi F.u.59.  
tulajdonos: Magyaregregy Község Önkormányzata  
üzemeltető: Magyaregregy Község Önkormányzata
11. **Magyaregregy-Márévár**  
Vármúzeum (történeti kiállítás, Kelet- Mecsek természeti képei c. kiállítás)  
7333 Magyaregregy- Márévár  
tulajdonos: Kincstári Vagyoni Igazgatóság  
üzemeltető: Mecseki Erdészeti Rt. Kárászi Erdészet
12. **Magyarlukafa** – A BMMI részeként  
Tájház (működő néprajzi és kézműves műhely, nincs állandó kiállítása)  
7925 Magyarlukafa, Fő u. 16.  
tulajdonos épület: Magyarlukafa Község Önkormányzata  
pajta (műtárgy): Baranya Megyei Önkormányzat  
üzemeltető: Kaptár Egyesület, Baranya Megyei Múzeumok Igazgatósága
13. **Mecseknádasd**  
Német Nemzetiségi Tájház (Népi kismesterségek Baranya németiségének köréből c. kiállítás)  
7695 Mecseknádasd, Munkácsy M.u.7.  
tulajdonos: Német Nemzetiségi Települési Önkormányzat  
üzemeltető: Német Nemzetiségi Települési Önkormányzat
14. **Mohács**  
Helytörténeti jelentőségű bemutató (Mohács Népei c. kiállítás)  
7700 Mohács, Deák tér 2.  
tulajdonos: Mohács Város Önkormányzata  
üzemeltető: Kossuth Mozi
15. **Mohács**  
Emlékszoba (Schneider Lajos zenekutató)  
7700 Mohács, Gólya u. 15.  
tulajdonos: Park utcai Általános Iskola  
üzemeltető: Boldog Gizella Katolikus Ált. Iskola
16. **Nagyotótfalu**  
Iskolatörténeti gyűjtemény és tájház  
7800 Nagyotótfalu, Kossuth L.u.36.  
tulajdonos: Nagyotótfalu Község Önkormányzata  
üzemeltető: Nagyotótfalu Község Önkormányzata
17. **Orfű**  
Vízimalom (vízimalom és őrléstörténeti kiállítás, Mekényesi szárazmalom)  
7677 Orfű  
tulajdonos: Orfűi Község Önkormányzata  
üzemeltető: Orfűi Vízimalom Bt.
18. **Ófalu**  
Német Nemzetiségi Tájház 7696  
Ófalu, Kossuth L.u.38.  
tulajdonos: Ófalu Község Önkormányzata  
üzemeltető: Ófalu Község Önkormányzata
19. **Patapoklosi**  
Szigetvári János tájház  
tulajdonos és üzemeltető: Patapoklosi Önkormányzat

20. **Pécs**  
 Jakováli Hasszán Múzeum 7624 Pécs, Rákóczi u.2.  
 tulajdonos: Kincstári Vagyoni Igazgatóság  
 üzemeltető: Kincstári Vagyoni Igazgatóság
21. **Pécs**  
 Szerecsen Patikamúzeum  
 7621 Pécs, Apáczai u. I.  
 tulajdonos: Pécs Város Önkormányzata  
 üzemeltető: Brantner és Társa Bt
22. **Pécsvárad**  
 Vármúzeum (vártörténeti kiállítás, Kígyós Sándor emlékkiállítás, kőtár)  
 7720 Pécsvárad, Vár u. 45.  
 tulajdonos: Kincstári Vagyoni Igazgatóság  
 üzemeltető: Vár Gold Kft.
23. **Pécsvárad**  
 Nemes Endre-Nágel Lajos emlékszoba  
 7720 Pécsvárad, Pécsi út 2.  
 tulajdonos: Pécsvárad Város Önkormányzata  
 üzemeltető: Fülepi Lajos Művelődés Központ
24. **Sellye**  
 Kiss Géza Ormánsági Múzeum (Ormánság Népművészete c. kiállítás, Talpashár, gazdasági épületek)  
 7960 Sellye, Közt. tér 6.  
 tulajdonos: Baranya Megyei Önkormányzat  
 üzemeltető: Művelődési Szabadidő és Sportközpont
25. **Siklós**  
 Vármúzeum (Gádor István kerámia kiállítás, Kőtár-vártörténeti kiállítás, A kesztyűs mesterség és a kesztyűdivat története c. kiállítás)  
 7800 Siklós, Vajda J. tér (vár)  
 tulajdonos: Kincstári Vagyoni Igazgatóság  
 üzemeltető: Vár KHT.
26. **Somberek\***  
 Falumúzeum (helytörténeti gyűjtemény) 7728 Somberek, Kossuth L.u.128.  
 tulajdonos: Somberek Község Önkormányzata  
 üzemeltető: Művelődési Ház
27. **Szentlőrinc\***  
 Brandtner-Koncz gyűjtemény nincs a múzeumnak kihelyezett műtárgyanyaga  
 7940 Szentlőrinc, Munkácsy M.u.l.  
 tulajdonos: magántulajdon  
 üzemeltető: Műemlékvédelem-polgári lakáskultúra és kultúrtörténeti alapítvány
28. **Szigetvár\***  
 Zrínyi Miklós Múzeum - Török ház  
 (a kiállítási anyag: dokumentum értékű másolatok)  
 tulajdonos: Szigetvár Város Önkormányzata  
 üzemeltető: Szigetvár Városi Könyvtár
29. **Vajszló**  
 Kodolányi János Emlékmúzeum (Kodolányi János munkássága és Ormánság a magyar irodalomban c. kiállítás)  
 7838 Vajszió, Kossuth L.u.12.  
 tulajdonos: Vajszió Nagyközség önkormányzata

- üzemeltető: Vajszió Nagyközség Önkormányzata
30. **Zengővárkony**  
Fülep Lajos Emlékszoba  
7722 Zengővárkony, Arany J.u.97.  
tulajdonos: Zengővárkonyi Református Egyházközség  
üzemeltető: Zengővárkonyi Református Egyházközség
31. **Zengővárkony**  
Tájház (helytörténeti gyűjtemény) 7722 Zengővárkony, Kossuth L.u.6.  
tulajdonos: Zengővárkony Község Önkormányzata)  
üzemeltető: Zengővárkony Község Önkormányzata
32. **Zengővárkony** \*  
Míves Tojás Gyűjtemény, muzeális intézmény (magángyűjtemény, Dr. Nienhaus Rózsa)  
7722 Zengővárkony, Kossuth L.u.6.  
tulajdonos: Dr. Nienhaus Rózsa  
üzemeltető: Míves-Kézmíves Kht.
33. **Zók**  
Helytörténeti jelentőségű bemutató (6000 éves "Zók kultúra" régészeti leletei c. kiállítás)  
7671 Zók, Művelődési Ház  
tulajdonos: Zók Község Önkormányzata  
üzemeltető: Zók Község Önkormányzata

\* nincs a BMMI-nek kihelyezett műtárgyanyaga

**A Baranya Megyei Múzeumok Igazgatósága/Janus Pannonius Múzeum/  
pécsi kiállítóhelyeinek 2010. évi látogatottsága**

Kiállítóhely	összből teljes árat fizető	összből kedv. árat fizető	összből diák látogató	összből ingy. látogató	évi összes látogató
Zsolnay Múzeum	19.994	29.662	12.829	15.477	65.133
Csontváry Múzeum	13.234	18.768	15.845	12.808	44.810
Vasarely Múzeum *	11.988	15.300	11.018	7.422	34.710
Modern Magy.Képtár I.	6.514	6.625	3.241	3.208	16.347
Martyn Ferenc Gyűjtemény	-	-	-	-	-
Múzeum Galéria (Bauhaus nélkül)	940	478	226	98	1.516
Schaár Erzsébet: Utca c.	1.053	828	487	288	2.169
MM Képtár II.	1.404	1.190	1.247	2.469	5.063
Természettudományi Kiállítás	1.434	3.330	3.881	2.050	6.814
Régészeti Kiállítás	-	-	-	-	-
Reneszánsz Kótár	-	-	-	-	-
Várostörténeti Múzeum	1.294	2.125	4.526	3.915	7.334
Néprajzi Kiállítás	1.471	3.524	2.880	1.491	6.486
JPM összesen:	59.326	81.830	56.180	49.226	190.382
MOHÁCS (KDM)	505	795	615	789	2.089
<b>MINDÖSSZESEN</b>	<b>59.831</b>	<b>82.625</b>	<b>56.795</b>	<b>50.015</b>	<b>192.471</b>

## I. A BMMI KIÁLLÍTÁSAINAK LÁTOGATOTTSÁGA 2008- 2010.

Kiállítóhely	Évi összes látogató		
	2008.	2009.	2010.
<b>Janus Pannonius Múzeum kiállításai</b>			
Csontváry Múzeum	<b>36.999</b>	<b>34.176</b>	<b>44.810</b>
Schaár Erzsébet.Utca	<b>2.053</b>	<b>986</b>	<b>2.169</b>
Modern M. Képtár	<b>4.648</b>	<b>789</b>	<b>16.347</b>
Magyarok aBauhausban	<b>4.648</b>	<b>789</b>	<b>-</b>
Modern M. Képtár II „Nyolcak“.	<b>2.592</b>	<b>106</b>	<b>5.063</b>
Néprajzi Kiállítás	<b>3.736</b>	<b>3.563</b>	<b>6.486</b>
Régészeti Kiállítás	<b>4.018</b>	<b>1.678</b>	<b>-</b>
Reneszánsz Kötár	<b>1.352</b>	<b>690</b>	<b>-</b>
Természettudományi K.	<b>5.713</b>	<b>3.813</b>	<b>6.814</b>
Várostarténeti Múzeum	<b>5.319</b>	<b>12.642</b>	<b>7.334</b>
Vasarely Múzeum	<b>16.563</b>	<b>4.588</b>	<b>34.710</b>
Zsolnay Kerámia	<b>40.093</b>	<b>36.181</b>	<b>65.133</b>
Múzeum Galéria	<b>3.552</b>	<b>felújítás miatt zárva</b>	<b>1.516</b>
<b>Kanizsai D.M. Mohács</b>	<b>4.890</b>	<b>2.715</b>	<b>2.089</b>
<b>JPM és KDM összesen</b>	<b>136.176</b>	<b>102.716</b>	<b>192.471</b>



## IDŐSZAKI KIÁLLÍTÁSOK

### Új- és Legújabbkori Történelmi Osztály

- 1.
2. **Időszakos tárlatok**

- Pécs - Fünfkirchen - Pečuh... Egy soknemzetiségű város tér(idő)képe, 2009.12.15-2010.06.05
- Szőnyegkiállítás a Zrínyi Miklós Múzeum gyűjteményéből (Millei Ilona, Tillai Gábor), 2010. június 19 – július 20.
- Ikonok 2006-2010., 2010.08.03.-2010.08.19.
- „Páratlan élvezet járn a Mecseket” – Örökségvédelem egykor és ma, 2010.09.21.-2010.10.29.
- Magyar forradalom 1956. 2010.10.06- 2010-10.30.

### A múzeum külső helyszínen rendezett kiállításai : db

- Pécsi aviatika, Pécs-Pogány, 2009. 03. 05 – folyamatos
- Magyar forradalom 1956, Kovácsszénája 2010.nov.2-16.
- Szertárak titkai, Pécs, Pázmány P. u-i Ált. isk. és Óvoda 2009.11.23.-2010.01.31.
- Szertárak titkai, Komló, Községi Oktatási Központ 2010.03.25.-04.25.
- Szertárak titkai, PTE FEEK 2010.11.17.- 2010.12.31
- „Páratlan élvezet járn a Mecseket” – Örökségvédelem egykor és ma, (vándorkiállítás)
- "Több, mint élettörténetek. Sorsok." A magyarországi németység kollektív büntetése a második világháború után baranyai visszaemlékezések és tárgyak tükrében (vándorkiállítás)

## Képző- és Iparművészet

### Időszakos tárlatok

- Vasarely hatása, 2010. május 21.–június 20., Modern Magyar Képtár Nemzetközi Gyűjteménye, Káptalan utca 4. (S.J.)
- Günter Brus: Határáttörések, 2010. június 4.–július 18., Modern Magyar Képtár Nemzetközi Gyűjteménye, Káptalan utca 4. (F.J.)
- Kőnig Frigyes Bunker című festményének kiállítása, 2010. június 24.–szeptember 3., Csontváry Múzeum
- Magyarok a Bauhausban. Művészettől az életig, 2010. augusztus 15. – október 24., Modern Magyar Képtár Nemzetközi Gyűjteménye, Káptalan utca 4. (VGY)
- 10 holland keramikumművész Pécssett, Pécs, Zsolnay Múzeum, 2010. augusztus 27.–október 16. (S.J.)
- Isztambul. Huma Kabakci Gyűjtemény, 2010. október 8. – 2010. november 22., Modern Magyar Képtár, Papnövelde u. 5. (S.J.)
- Cézanne és Matisse bővületében – A Nyolcak – Centenárium kiállítás, 2010. december – 2011. március 27., Modern Magyar Képtár, Papnövelde u. 5. (S.J.)

- Kunst macht Frei. Kortárs észt képzőművészet. Múzeum Galéria, 2010. december 18.–2011. január (SJ)

#### A múzeum külső helyszínen rendezett kiállításai : db

- Arts in difference – A különbözőségek művészetéért – 2010. szeptember 12.–17./ október 27., Pécs, Művészetek Háza (F.J.)
- Válogatás a Baranya Megyei Múzeumok török szőnyeggyűjteményéből. (Művészetek Háza Pécs, 2010. 05. 12-29.) (VGY)
- Victor Vasarely – 2009.11.12 – 2010.01.12, Rijeka, Kortil Galéria (S.J.)
- Victor Vasarely – Dimitar Dobrovich Galéria (Sliven, Bulgária), 2010. január 29. – 2010. március 5. (S.J.)
- Symmetrische Kunst aus Ungarn – Zentrum für Kunst und Medientechnologie (Lorenzstr. 19, 76135 Karlsruhe, Németország), 2010. április 24.–június 20. (F.J.)
- De terre et de feu, l’aventure de la céramique européenne à Limoges – Galerie des Hopices (6 rue Longequeue, F-87000 Limoges, Franciaország), 2010. június 17. – szeptember 26. (K.O.)
- „Zsolnay – Ungarische Seele, orientalischer Glanz” – Hetjens Museum (Schulstrasse 4, 40213 Düsseldorf, Németország), 2010. június 27. –szeptember 12. (K.O.)
- Pécsi Műhely – Párizsi Magyar Intézet (75006 Párizs, 92, Rue Bonaparte) Vasarely Galériája, 2010. szeptember 23.–október 23. (F.J.)
- Csontváry Kosztka Tivadar – Pera Múzeumban (Meşrutiyet Caddesi No. 65, 34443 Tepebaşı - Beyoğlu – İstanbul, Törökország) 2010. október 20. és 2010. december 12. (SJ)
- Die Ungarn am Bauhaus. Versuch einer Neudefinierung, Collegium Hungaricum Berlin 2010. 12. 03. (VGY)

#### Kanizsai Dorottya Múzeum, Mohács

##### Időszakos tárlatok:

- Horváth László fazekas kerámiái
- Iskola teremtő maszkok

##### Vendégkiállítások fogadása./ db

- Jadranka Terkal (Horvátország): Fűből fából viselet
- Teppert Ferenc fotográfusképei: Élet a Duna mentén
- JPM Régészet: Janus Pannonius a humanista
- Szegedi Móra Ferenc Múzeum: Vörös aszuk, ürmösök, sillerek

### **3. A múzeum külső helyszínen rendezett kiállításai./ db**

- Mohácsi busójárás: Budapest, V. ker. Aranytíz Művelődési Központ
- Mohácsi busójárás: Zágrábi Néprajzi Múzeum, Horvátország

### **Néprajzi Osztály**

#### **4. Időszakos tárlatok**

- Aki nem hiszi járjon utána – Guzsalyas terem, 2010. október 1 – december 18-ig

#### **Vendégkiállítások fogadása./ db**

- Fűből fából viselet – Guzsalyas terem, 2010. március 3 – április 17-ig
- Mobil-kor történet – Guzsalyas terem, 2010. április 22 – augusztus 7-ig
- Királyi ajtó – Guzsalyas terem, 2010. augusztus 10 – szeptember 18-ig

#### **5. A múzeum külső helyszínen rendezett kiállításai./ db**

- Pécs – Fünfkirchen – Pecuh, Ulm 2010. június – szeptember
- Pécs – Fünfkirchen – Pecuh, Berlin 2010. október 13 – november 30

### **Természettudományi Osztály**

#### **Időszakos kiállítás**

- Aki nem hiszi járjon utána – 2010. október 1 – december 18-ig
- A természetbúvár bíró a Pécsi Múzeumban 2010. 11. 15. - 12. 31

#### **Vendégkiállítások fogadása./ db**

- Ars Naturae Monumenta Croatica Flora et Fauna – Vladimir Pfeifer fotókiállítása, Horvát Természettudományi Múzeum vándorkiállítása, 2010. február 12. - április 15.
- Jégkorszak – Magyar Természettudományi Múzeum Vándorkiállítása, 2010. május 5. - július 11.
- Ásványok Magyarországról – Herman Ottó Múzeum vendégkiállítása, 2010. július 23.- november 23.
- Egzotikus fossziliák – Bakonyi Természettudományi Múzeum vándorkiállítása, 2010. szeptember 15.-október 30.

#### **6. A múzeum külső helyszínen rendezett kiállításai./ db**

- Színes természetrajz – rajzolt természet, Klimó Könyvtár, 2010. április 28.-december 31.
- A természetbúvár bíró – Gebhardt Antal, Dombóvár helytörténeti gyűjtemény, 2010. szeptember 18. -november 15.

**Új időszakos kiállítások felsorolása látogatószámmal:**

Kiállítás címe	2010. terv	2010. teljesítés (várható)
<b>Időszakos kiállítások saját helyszínen</b>		
Pécs - Fünfkirchen - Pečuh... Egy soknemzetiségű város tér(idő)képe	1200	950
Szönyegkiállítás a Zrínyi Miklós Múzeum gyűjteményéből	800	1100
Ikonok 2006-2010	300	180
„Páratlan élvezet járni a Mecseket” – Örökségvédelem egykor és ma	660	700
Magyar forradalom 1956	300	127
Vasarely hatása	1400	1700
Günter Brus: Határáttörések	1100	1400
König Frigyes Bunker című festményének kiállítása	12000	19000
Magyarok a Bauhausban. Művészettől az életig	12000	14570
10 holland keramikumművész Pécssett	8000	13152
Isztambul. Huma Kabakci Gyűjtemény	700	1097
Cézanne és Matisse bűvöletében – A Nyolcak – Centenárium kiállítás*	2500	2729
Kunst macht Frei. Kortárs észt képzőművészet	450	600
Horváth László fazekas kerámiái	200	200
Iskola teremtő maszkok	400	450
Jadranka Terkal (Horvátország): Fűből fából viselet (KDM)	400	430
Teppert Ferenc fotográfusképei: Élet a Duna mentén	300	325
JPM Régészet: Janus Pannonius a humanista	250	250
Szegedi Móra Ferenc Múzeum: Vörös aszuk, ürmösök, sillerek	200	200
Aki nem hiszi járjon utána	800	900
Fűből fából viselet (Néprajzi)	500	430
Mobil-kor történet	1600	2200
Királyi ajtó	400	320
A természetbúvár bíró a Pécsi Múzeumban	450	550
Ars Naturae Monumenta Croatica Flora et Fauna – Vladimir Pfeifer fotókiállítása	650	710
Jégkorszak	2500	3400
Ásványok Magyarországról	1300	1200
Egzotikus fossziliák	450	540
<b>Saját helyszínen összesen</b>	<b>51810</b>	<b>69410</b>
<b>Időszakos kiállítások külső helyszínen</b>		
Magyar forradalom 1956	200	160
Szertárak titkai (3 helyszínen)	550	660
„Páratlan élvezet járni a Mecseket” –	800	890

Örökségvédelem egykor és ma (5 helyszínen)		
"Több, mint élettörténetek. Sorsok." (6 helyszínen)	4200	5400
Arts in difference	300	376
Válogatás a Baranya Megyei Múzeumok török szőnyeggyűjteményéből.	850	1200
Victor Vasarely (Rijeka, Horvátország)	n.a.	n.a.
Victor Vasarely (Sliven, Bulgária)	n.a.	n.a.
Symmetrische Kunst aus Ungarn	n.a.	n.a.
De terre et de feu, l'aventure de la céramique européenne à Limoges	n.a.	n.a.
„Zsolnay – Ungarische Seele, orientalischer Glanz”	n.a.	n.a.
Pécsi Műhely	n.a.	n.a.
Csontváry Kosztka Tivadar	n.a.	n.a.
Die Ungarn am Bauhaus	n.a.	n.a.
Mohácsi busójárás (Budapest)	n.a.	n.a.
Mohácsi busójárás (Zágráb, Horvátország)	n.a.	n.a.
Pécs – Fünfkirchen – Pecuh (Ulm, Németország)	n.a.	n.a.
Pécs – Fünfkirchen – Pecuh (Berlin, Németország)	n.a.	n.a.
Színes természetrajz – rajzolt természet	n.a.	n.a.
A természetbúvár bíró – Gebhardt Antal	n.a.	n.a.
<b>Külső helyszínen összesen</b>	<b>6900</b>	<b>8686</b>
<b>Mindösszesen</b>	<b>58710</b>	<b>78096</b>

\* 2010. dec. 31-ig

## SAJÁT KIADVÁNYOK 2010. év

Szerkesztő(k)	Cím	Nyelv
Dénes Andrea	Dunántúli Dolgozatok Természettudományi Sorozat 12. kötet: Pécs és környéke növényvilága egykor és ma	magyar
Dénes Andrea	Zöldfülű Péter – zöldmesék kicsiknek és nagyoknak	magyar
Bajkay Éva	Magyarok a Bauhausban	magyar
Bajkay Éva	Die Ungarn am Bauhaus	német
Markója Csilla – Bardoly István	A Nyolcak	magyar
Fabényi Julia	Arts in Difference	magyar/francia
Walterné Müller Judit	Több mint élettörténetek - Sorsok	német
Tímár Árpád	Az utak elváltak III.	Magyar

A Múzeum közreműködésével készült kiadványok:		
Előkészítésében együttműködött	Cím	Nyelv
Sárkány József	Kunst Macht Frei	magyar/angol
Sárkány József	Csontváry. An Extraordinary Master of Hungarian Painting.	angol/török
<b>Egyéb kiadványok:</b>		
Csontváry naptár 2010		
Vászonáska Zebrák, Bauhaus és Nyolcak motívummal		
Papírtáska emblémázott		
Ceruza készlet emblémázott		
Zsírkréta készlet emblémázott		
Brus plakát		
Esernyő Zebrák és Bauhaus motívummal		
DVD Bauhaus kiállításához		
Képeslap Bauhaus kiállításához		
Lampion, repülő lámpa		
Yvaral plakát		
Vasarely plakát		
Vasarely poszter		
Marcel Joray: Vasarely		
Vasarely Tíz kompozíciója		
Vasarely GEA		
Vasarely Ludwigshafen		
Vasarely: Return of the Texts		
Vasarely: Sonderdruck der Text		
A szecesszió vidéke, a vidék szecessziója kiállítási katalógus		

---

Szeecessziósi foglalkoztató füzet
Vasarely – KORTIL
Jürgen Noltensmeier
Vasarely album
Vasarely foglalkoztató füzet (magyar/angol)

## ÖSSZESÍTETT PUBLIKÁCIÓK

### TERMÉSZETTUDOMÁNYI OSZTÁLY

#### 1. Megjelent kötetek:

Dénes A. (szerk.) 2010: Pécs és környéke növényvilága egykor és ma – Botanikai és tájtörténeti tanulmányok / The vegetation of Pécs and its surroundings, past and present – Studies of the botany and the landscape history – Dunántúli Dolgozatok (A) Természettudományi sorozat 12. / Studia Pannonica (A) Series Historico-naturalis. 288 pp., BMMI, Pécs.

Dénes A. (szerk.) 2010: Zöldfülű Péter – zöldmesék kicsiknek és nagyoknak. 112 pp., BMMI, Pécs.

#### 2. Megjelent tudományos publikációk:

Wirth T., Kovács D., Dénes A. és Csiky J. (2010): Elszigetelődött diverzitási centrumok Pécssett I.: a Havihegy flórája száznyolcvan év tükrében. In: Dénes A. szerk. Dunántúli Dolgozatok (A) Természettudományi sorozat 12.:61-78.

Erdős, L. Dénes, A. & Morschhauser, T. (2010): Description and characterisation of a new rock sward association in the Villány Mountains (*Festuco rupicola*-*Arrhenatheretum* Erdős et Morschhauser, ass. nova). – Acta Botanica Hungarica. 52(3-4): 315-330., Akadémiai Kiadó, Budapest.

Dénes, A., Sebe, K., Dezső J., & Csiky J. (2010): Szársomlyó (Villány Hills): Botanical Excursion Guide – 19 th International workshop of European Vegetation Survey. Botanical Excursion Guide I. – Szársomlyó., Pécs (Hungary), April 27th – May 2nd, 2010. 11 pp., PTE, Pécs, MTA ÖBKI, Vácrátót.

Lengyel, A., Dénes, A., Purger, D., Stančić, Z., Willner W. & Csiky, J. 2010: Submediterranean relations of South Hungarian mesic meadows. Conference poster, **3rd Croatian Botanical Congress**, 24-26 Sept 2010, Island of Murter, Tisno, Croatia.

Kisbenedek T. (2010): Egyenesszárnyú-együttesek kutatása a Szigetközben. In: Gubányi A. és Mészáros F. (szerk.): A Szigetköz állattani értékei. pp.: 57-63.

Dombos M., Kisbenedek T. és Gubányi A. (2010): Egyenesszárnyú-együttesek dinamikája a Szigetközben. In: Gubányi A. és Mészáros F. (szerk.): A Szigetköz állattani értékei. pp.: 167-173.

#### 3. Elfogadott tudományos publikációk:

Erdős L., Dénes A, Kovács Gy., Tóth V., Pál R.: Adatok a Villányi-hegység flórájának ismeretéhez. - Botanikai Közlemények (in press), Magyar Biológiai Társaság, Budapest.



Kisbenedek T.: Egyenesszárnyú (Orthoptera) együttesek közösség szerkezeti változásai a Körös-Maros Nemzeti Park területén 2005-2010 között végzett NBMR vizsgálatok alapján. In press: Crisicum

Kisbenedek T., Danyik T. és Vadkerti E.: A magyar tarsza (*Isophya costata*) és a Stys tarsza (*I. stysi*) előfordulása a Körös-Maros Nemzeti Park Igazgatósága működési területén. In press: Crisicum

#### 4. Előadások:

Dénes A. (2009): Ormánsági gyepterületek természetvédelmi problémái - "Pannon gyeptípusok élőhelykezelése Magyarországon" LIFE-Nature projekt. Szakmai Fórum, Drávaszentes 2009. október 14-15. (Előző évből kimaradt)

Dénes A. (2010): Növényritkaságok Pécs védett területein. – Pécs természeti értékei konferencia. 2010. szeptember 15.

Dénes A., Vágner G. (2010): A sziklai sás (*Carex halleriana* Asso) előfordulása a Villányi-hegységben. – Magyar Biológiai Társaság Pécsi Csoport.

Dénes A. (2010): Pécs növényvilágának kutatása és ritkaságai. BMMI, JPM. 2010. november 29.

Kisbenedek T. (2010): Vetélkedők helye és szerepe a múzeumi közművelődésben. Természettudományos Muzeológusok XXVIII. Országos Találkozója, Gyöngyös 2010. augusztus 25-28.

## RÉGÉSZETI OSZTÁLY

Bertók Gábor – Gáti Csilla: *Neue Angaben zur spätneolithischen Siedlungsstruktur in Südosttransdanubien*, - ami várhatóan 2011 tavaszán jelenik meg az Acta Archaeologica Hungarica folyóiratban

2011. július 8-án a „Sírások” blogon - <http://sirasok.blog.hu> - közölt ismeretterjesztő cikket Bertók Gábor és Gáti Csilla a Baranya megyében folytatott kutatásainkról a neolitikus körárcok kapcsán, mely bejegyzés jelentős sajtónyilvánosságot kapott.

Gábor Olivér: Die altchristlichen Kirche(n) von Sopianae. In: Pécs az egyháztörténet tükrében. Pécs, 2010. 47-60.

Fazekas F. – Gábor Olivér – Nagy L. – Visy Zs.: A késő római kor és az ókereszténység Sopianae és Valeria területén. – Geç Roma dönemindeki Sopianae ve Valeria Erken Hristiyanlik. – Sopianae and Valeria in the Late Roman Age – Early Christianity. Pécs, 2010.

Tóth Zsolt: Római kori sírpítmény a Széchenyi téren (Pécsi Szemle 2010. tavasz 2-17.)

Tóth Zsolt: A Rákóczi út – Jókai utca saroktelken végzett 2008-2009. évi régészeti feltárásról (Pécsi Szemle 2010. nyár 8-27.)

Tóth Zsolt: Római kori sírépítmény a pécsi Széchenyi téren (Ókor Folyóirat az antik kultúráról 2010. 1. szám 74-79.)

Tóth Zsolt: Adatok Pécs római kori történetéhez Összefoglaló a Rákóczi út – Jókai utca saroktelken végzett 2008-2009. évi régészeti feltárásról (Ókor Folyóirat az antik kultúráról 2010. 3. szám 102-109.)

Tóth Zsolt: Összefoglalók a 2009. évi régészeti tevékenységeimről: Régészeti kutatások Magyarországon 2009. Budapest 2010. 310-317.; 319-321.

Elkészült Sopianae római kori város bazilikájának háromdimenziós rekonstrukciója (Pozsárkó Csaba-Tóth Zsolt)

<http://epiteszforum.hu/node/15801> <http://www.pecskep.hu/logic/pages/showdoc.php?id=729>  
([http://sirasok.blog.hu/2010/05/03/elkeszult\\_pecs\\_romai\\_kori\\_bazilikajanak\\_haromdimenzios\\_rekonstrukcioja](http://sirasok.blog.hu/2010/05/03/elkeszult_pecs_romai_kori_bazilikajanak_haromdimenzios_rekonstrukcioja))

Pozsárkó Csaba - Tóth Zsolt: Vezető a pécsi világörökségi helyszín római kori emlékeihez (Kézirat)

Elkészült több szócikk a Pécs Lexikon számára – Gábor Olivér, Nagy Erzsébet

Lektorálás:

Gábor Olivér - Futó J.: S.Q.E.Pécs II-III. Pécs. 2010., Visy Zs.: Sopianae. (Pécs nagymonográfia), Fedeles T.: „Eztán Pécs tűnik szemünkbe” (Kézirat), Koszta L.: Árpád-kor (Pécs-nagymonográfia) c. munkák,

Nagy Erzsébet - Rózsás József: Bóly története (Kézirat), Purger Dragica: A Pécs-Nagyárpád melletti Natura 2000-es terület gyeppei. In: Pécs és környéke növényvilága egykor és ma. Botanikai és tájtörténeti tanulmányok. Dunántúli Dolgozatok (A) Természettudományi sorozat 12. Pécs, 2010. 147-168. c. munkák

## ÚJ- ÉS LEGÚJABBKORI TÖRTÉNETI OSZTÁLY

Gál Éva: Tímármesterség, tímárházak Pécssett a 18-20. században MTA VEAB Kézművesipar történeti konferencia kötet, 2010.

Pásztor Andrea: Muzeológusok bakancsban. Elméletek és tapasztalatok a "Múzeumi túrák a Mecsekben" című programsorozat kapcsán. In: Kurta Mihály–Pató Mária (szerk.): *Múzeumandragógia. Az I. Országos Múzeumandragógiai konferencia válogatott anyaga.* Miskolc-Szentendre, 2010. 162-170. o.

Pásztor Andrea: A kiállítások hasznosítása. Szertárak titkai – Esettanulmány In: Kiállítás-rendezés A-Z-ig: Az ötlettől a megvalósításig a közoktatás szolgálatában. Oktatási segédanyag. *Múzeumiskola 6.* Szabadtéri Néprajzi Múzeum Múzeumi Oktatási és Képzési Központ, Szentendre, 2010. 72-74. o.

Pásztor Andrea: Pécs Lexikon oktatástörténeti témájú szócikkek

Kiadványszerkesztés: Gál É./ 1 Pásztor A./ 2

Gál É./ Pécs Lexikon képszerkesztés

Pásztor A./ *A Mecsek részletes kalauza két térképpel és két vázlattal.* [Hasonmás kiadvány] Dél-Pannon Múzeumokért Kiemelkedően Közhasznú Egyesület, Pécs, 2010. Szerk.: Pásztor Andrea. [Az eredeti kiadvány adatai: *A Mecsek részletes kalauza két térképpel és két vázlattal.* Pécs m. kir. Város Idegenforgalmi Irodája, Pécs, 1939.]

Pásztor A./ *Jegyzeteim "A Mecsek részletes kalauza" című, 1939-es kiadású könyvhöz.* Dél-Pannon Múzeumokért Kiemelkedően Közhasznú Egyesület, Pécs, 2010.

W. Müller Judit: Mehr als lebensgeschichten. Schicksale ( A több mint élettörténetek. Sorsok című vándorkiállítás német nyelvű kísérője)

## NÉPRAJZI OSZTÁLY

Vándor Andrea: Magyarország nemzetiségi viszonyai és az első világháború hatásai. In: a művészettől az életig. Magyarok a Bauhausban. 2010. 56-65 o.

Vándor Andrea: Pécs – Fünfkirchen – Pecuh... soknemzetiségű város-tér (idő). In: Múzeumcafé. 2010. 40-42.o

Begovácz Rózsa: Pécsi lexikon, 7 szócikk (Nikola Tordinac, A Zsolnay nővérek textilgyűjteménye, Első pécsi Horvát Iskola (1722), Pécsszabolcsi magyar viselet, Nagypápai német viselet, Patácsi magyar viselt, Pécsi bosnyák viselet)

Burján István: Húsvét, a legnagyobb ajándék (Horvátországi Magyarság, 2010/4, 24-31 o.)

Burján István: Szent Márton a kárpát-medencei szent (Horvátországi Magyarság, 2010/11, 38-49 o.)

Burján István: Pünkösdi hava, tavaszutó (Horvátországi Magyarság 2010/4, 42-53)

Burján István: Nagyboldogasszony (Horvátországi Magyarság 2010/7, 22-27)

Burján István: Mindenszentek és halottak napja (Horvátországi Magyarság 2010/9, 31-35)

## KÉPZŐ- ÉS IPARMŰVÉSZETI OSZTÁLY

Várkonyi György: Apolló a lakógépben. Adalékok Molnár Farkas grafikai munkásságához. Apollo in the Machine for Living in. Additional Material to the Graphic Works of Molnár Farkas

In: Molnár Farkas (1897-1945), Pannónia Könyvek, 2010; 51-70. o.

Várkonyi György: „Előtanfolyamok” Budapest-Pécs-Weimar. A magyarok Bauhaus-beli fellépésének előzményei: a magyarországi aktivista szerveződések

In: „A művészettől az életig” Magyarok a Bauhausban, Baranya Megyei Múzeumok Igazgatósága, Pécs, 2010., 66.-91. o.

Várkonyi György: Fiú légijátékszerrel – Molnár Farkas weimari karcai  
 In: „A művészettől az életig” Magyarok a Bauhausban,  
 Baranya Megyei Múzeumok Igazgatósága, Pécs, 2010., 198.-213. o.

Várkonyi György: „Vorkurse” Budapest-Pécs-Weimar. Vorgeschichte zum Auftreten der  
 Ungarn am Bauhaus. Aktivistische Organisationsformen in Ungarn.  
 In: „Von Kunst zu Leben” Die Ungarn am Bauhaus  
 Baranya Megyei Múzeumok Igazgatósága, Pécs, 2010., 66.-91.o

Várkonyi György: „Drachensteiger” – Die Weimarer Radierungen von Farkas Molnár  
 In: „Von Kunst zu Leben” Die Ungarn am Bauhaus,  
 Baranya Megyei Múzeumok Igazgatósága, Pécs, 2010., 198.-213. o.

Kovács Orsolya: La Manufacture Zsolnay, Pécs, In. De terre et de feu. L’ aventure de la  
 céramique européenne á Limoges. Éditions de la Réunion des muséex nationaux, Paris, 2010.  
 45-47. + 17 tárgyleírás

Kovács Orsolya: Visszatérés az „ösi” állapothoz. Serbakov Tibor ötvösművész munkáiról.  
 Magyar Iparművészet 2010/2. 30-34.

Kovács Orsolya: Gyugyi László Zsolnay kerámia gyűjteménye. Új Művészet 2010/9.

Kovács Orsolya: Bauhaus – más megvilágításban. Jelenkor, 2010/12.

Kovács Orsolya: GébArt Zalaegerszegi Nemzetközi Művésztelep 2007-2009 Kerámia  
 alkotótelepek. Zalaegerszeg, 2010. katalógus előszó

Kovács Orsolya: Dombóvár képzőművészete. In Dombóvár város monográfiája, szerk. Papp  
 Norbert, Dombóvár, 2010

Sárkány József: Tihanyi Lajos portréi. In: A Nyolcak, Janus Pannonius Múzeum, Pécs, 2010.  
 424-457. o.

Sárkány József: Csontváry in Istanbul. In: Csontváry . An Extraordinary Master of Hungarian  
 Painting. Exhibition Catalogue, Pera Museum Publication 44, Istanbul, 2010. 9-10. o.

Sárkány József: The Sublimity of Creation in Csontváry’s Art. In: Csontváry . An  
 Extraordinary Master of Hungarian Painting. Exhibition Catalogue, Pera Museum Publication  
 44, Istanbul, 2010. 19-23. o.

Gulyás Gábor, Kieselbach Tamás, Sárkány József, Szücs György: Hol és hogyan lehetne  
 méltó módon bemutatni Magyarországon Csontváry Kosztka Tivadar egyedülálló életművét?  
 (Múzeumcafé 2010/4, 24-28. o. )

Fabényi Julia: A peremjelenségek és a művészet / L’art et les figures en marge. In: Arts in  
 Difference, Janus Pannonius Múzeum, Pécs, 2010.

Fabényi Julia: Köszöntő. In: A Nyolcak, Janus Pannonius Múzeum, Pécs, 2010. 8-9. o.

---

Fabényi Julia: Bevezető. In: Caflisch : a legendás cukrászda története, Házmester '98 Kft., Pécs, 2010.

Fabényi Julia: Günter Brus és a pszichoanalízis – a Határáttörések kapcsán. In: Művészet és pszichoanalízis – Szimpózium Günter Brus tiszteletére, Janus Pannonius Múzeum, Pécs, előkészületben

### **KANIZSAI DOROTTYA MÚZEUM**

Ferkov Jakab: A mohácsi busójárás története – Szökőcs Béla fotóalbumának bevezetője

**2010 évi összes múzeumi bevétel****710 423****Ebből:**

Régészeti bevételek	ezer Ft
Sámod Község Önkormányzata	2 000
EH-SZER KFT	293
Siklósi Kórház	742
DDR. Fogl.Eü.Kp	335
PÉTÁV KFT	80
Platina-Bau Zrt	40
Generali Ingatlan	18 500
Mohácsi Takarékszövetkezet	30
EON Dél-D.Gázhálózati Zrt	320
SADE Magyarország Kft	735
Comet Building Kft	401
Magyar Telekom Zrt	907
Bern Építő Zrt	700
Térinformatikai utófeldolgozó munkák	17 048
Pécsi Vízmű	567
Boly Zrt	1 959
Balatoni Ker. És Vend.	52
Alinea 2000 Kft	140
Mohács-Víz Kft	23
Kasoka Kft	92
Szentlőrinc Kistérség	68
Szigetvári Erőmű	800
Horváth Vill Kft	20
Zubán Zoltán	20
Előlegek	980
Régészeti bevételek összesen:	46 852
Pályázatok bevételei	167 956
TIOP pályázat	6 384
TÁMOP pályázat	46
Nemzeti Infrastruktúra Zrt	1 001
Múzeumi belépőjegy	77 666
Kiadvány bevétel	19 928
Bérleti díj bevétel	1 722
Egyéb (Alk.tér,továbbszl.szolg,áfa, kamat, pénzforg.nélk. stb)	254 827
Jogdíj	444
Szakmai tevékenység (tárlatvez.múz.ped)	3 234
Költségvetési támogatás	130 363

---

<b><u>2010 évi összes múzeumi kiadás</u></b>	<b><u>660 582</u></b>
Ebből:	
Régészeti kiadások	42 373
Autópálya kiadásai	112 900
Pályázati kiadások	206 166
Intézményi kiadások	299 143
Foglalkoztatottak létszáma kv-i:	82
Foglalkoztatottak létszáma autópálya:	20

## **2010. évi pályázatok**

<b>Pályázat neve</b>	<b>Összege</b>
Hungarofest KHT- Arts in Difference	7 000 000
NKA Online iskolai szemléltetőkép katalógus és adatbázis létrehozására	6 000 000
NKA Aki nem hiszi, járjon utána mesekiállítás és múzeumpedagógiai program	1 200 000
NKA műszeres lelőhely- és leletfelderítésre Majs környékén, a mohácsi csata feltételezett területén	1 000 000
Hungarofest KHT- Magyarok a Bauhausban programra	80 000 000
Hungarofest KHT- Nyolcak Európája program	81 000 000
Oktatási És Kulturális Minisztérium TIOP-1.2.2-08/1	37 508 592
Oktatási És Kulturális Minisztérium TÁMOP-3.2.8/10/B	16 074 047

## **2010-ben elszámolt pályázatok**

<b>Pályázat neve</b>	<b>Összege</b>
OKM Isafe polipropilén tasakok beszerzése	270 000
NKA Restaurátori felszerelések vásárlására	270 000
Hungarofest KHT- Nyolcak Európában nagykiállítás előkészítő kutatása	8 000 000
Több mint élettörténetek, sorsok című kiállítás bemutatására Kárpátalján	900 000
NKA Csontváry-Mű Kompozícióterv I-II grafika restaurálása II. ütem	1 150 000
OKM Széchenyi Könyvtár - Kulturális szakemberképzés	850 000
Hungarofest KHT- Nyolcak Európában kiállításához kapcsolódó kiadvány	6 000 000
NKA Múzeumok Őszi Éjszakája programsorozat megvalósítása	220 000
Pécs2010 Menedzsmentközpont - Vasarely kiállítás Szliven	1 500 000
NKA Mohácsi csatatér egyik feltételezett helyszínének nem roncsoló kutatás	1 000 000
NKA Zengővárkony Igaz-dűlő és Villánykövesd későneolitikus lelőh. Vizsg.	2 000 000
Magyar Művelődési Intézet És Képzőművészeti Lektorátus Kapitány András: P-c902970 I-II	600 000
Hungarofest KHT- Múzeumok Éjszakája program megvalósítására	1 000 000
NKA Zsolnay - kerámiák restaurálására	370 000
Pécs2010 Zsolnay kiállítás a düsseldorfi Hetjens Múzeumban	100 000
NKA Dunántúli Dolgozatok Természettudományi sorozat 12. kötetének megjelentetésére	500 000
NKA Tolvaly Ernő: Paul Cezanne Tannhäuser Nyitány-Cézanne interpretáció 1978 megvásárlására	2 000 000
NKA Tolvaly Ernő: Paul Cezanne Tannhäuser Nyitány-Cézanne interpretáció 1978 megvásárlására	1 500 000